

Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije (MRRFEU)	PRAVILA 2014.-2020.	Pravilo br.	06
		Datum	Svibanj 2018.
	Dodjela bespovratnih sredstava	Verzija	4.0
		Prilog	26
		Pravilo donosi	Ministar MRRFEU

PITANJA I ODGOVORI – PDP

www.strukturfondovi.hr

FOND: Europski fond za regionalni razvoj
PRIORITETNA OS: Jačanje gospodarstva primjenom istraživanja i inovacija
SPECIFIČNI CILJ: Povećana sposobnost sektora za istraživanje, razvoj i inovacije (IRI) za provođenje istraživanja vrhunske kvalitete i zadovoljavanje potreba gospodarstva

NAZIV POZIVA: Jačanje kapaciteta za istraživanje, razvoj i inovacije
REFERENTNI BROJ POZIVA: KK.01.1.1.07
TIP NATJEČAJA: Otvoreni
MODALITET: Privremeni

NADLEŽNO TIJELO: Ministarstvo znanosti i obrazovanja
ROK ZA PODNOŠENJE PP: 27. srpnja 2018.

ROK ZA ODGOVOR NA PITANJE (UzP): 7 radnih dana od dana zaprimanja pojedinog pitanja

U skladu sa Zajedničkim nacionalnim pravilima (ZNP), nadležno tijelo dužno je odgovarati na pitanja potencijalnih prijavitelja do roka navedenog u tablici, osim kada rokovi definirani Uputama za prijavitelje (UzP) uvjetuju davanje odgovora u kraćem vremenskom razdoblju (npr. UzP navodi rok za objavu odgovora 7 kalendarskih dana (KD) od postavljenog pitanja iako ZNP predviđa duži rok u kojem se odgovara na postavljena pitanja), tada prioritet ima rok iz UzP-a.

Objavljeni odgovori dopunjuju i detaljnije pojašnjavaju dokumentaciju Poziva na dostavu projektnih prijedloga (PDP). Odgovor na pojedino pitanje mora biti eksplicitan, ali u svojoj cjelini ili djelomično smije sadržavati jasne i nedvosmislene reference na odgovor uz neko drugo pitanje.

U interesu jednakog postupanja, nadležno tijelo ne može dati prethodno mišljenje u svezi s prihvatljivošću prijavitelja/partnera, projekta ili određenih aktivnosti i troškova te ne može zamijeniti niti prejudicirati ishod pojedinih faza postupka dodjele kako su opisane u UzP-u. Slijedom navedenog, nadležno tijelo nije u mogućnosti odgovarati na pitanja koja zahtijevaju ocjenu prihvatljivosti konkretnog projekta, konkretnog prijavitelja/partnera, konkretnih aktivnosti, konkretnih troškova i slično. U slučaju takvih pitanja, odgovor nadležnog tijela će upućivati na relevantni dio dokumentacije PDP-a.

	VERZIJA:	
	OBJAVA SVIH PITANJA/ODGOVORA IZ VERZIJE 4.0:	
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 26.6.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 5.7.2018.
265.	Šaljemo pitanje vezano uz pojašnjenje uvjeta natječaja Jačanje kapaciteta	Upućujemo Vas na odgovor 239.

	<p>za istraživanje, razvoj i inovacije (https://bit.ly/2K5Yw7b).</p> <p>U odgovoru na pitanje 131. (https://bit.ly/2Ipyzd8) ste naveli da "Vođenje istraživanja u okviru ... tzv. "potpora Sveučilišta" ... nije prihvatljivo za zadovoljavanje kriterija ovog poziva da voditelj prijavljenog projekta mora imati najmanje 3 godine iskustva u vođenju projekata".</p> <p>Međutim, u odgovoru na pitanje 182. (https://bit.ly/2MjELpo) navodite "...ukoliko je za dodjelu određenih finansijskih sredstava raspisan natječaj za financiranje istraživačkih projekta onda je voditeljstvo takvog istraživačkog projekta prihvatljivo u kontekstu poglavlja 2.5."</p> <p>S obzirom da su potpore Sveučilišta na pojedinim sveučilištima (npr. riječko) zbilja dodjeljivane na temelju raspisanog natječaja (https://bit.ly/2yHIQmp) i odobrene su u određenoj konkurenciji (https://bit.ly/2KghRvC), molim odgovor da li je iskustvo vođenja takvog istraživanja u trajanju od 3 godine zadovoljavajuće za uvjet vođenja i ovog projekta?</p>	<p>(Pro)vođenje istraživačke djelatnosti financirane sredstvima tzv. Potpore Sveučilišta koje nije temeljeno na kompetitivnom postupku raspodjele tih sredstava, u okviru ovog Poziva nije prihvatljivo za zadovoljavanje kriterija iskustva voditelja projekta.</p> <p>Dakle, ukoliko je za dodjelu određenih finansijskih sredstava raspisan natječaj za financiranje istraživačkih projekta, onda je voditeljstvo takvog istraživačkog projekta prihvatljivo u kontekstu poglavlja 2.5. Uputa za prijavitelje.</p>
<p>266.</p>	<p>Molim dodatno pojašnjenje odgovora na Pitanje 212. Koliki je intenzitet potpore, odnosno stopa sufinanciranja prijavitelja?</p> <p>„U skladu s točkom 1.4. Uputa za prijavitelje, prijavitelj mora kroz plaće postojećih djelatnika osigurati sufinanciranje u iznosu od najmanje 15% ukupnih prihvatljivih troškova koji se odnose na prijavitelja. Plaće postojećih zaposlenika prijavitelja ne mogu biti financirane bespovratnim sredstvima. One trebaju činiti najmanje 15% od ukupnih prihvatljivih troškova koji se odnose na prijavitelja. Od ukupnih prihvatljivih troškova koji se odnose na prijavitelja, bespovratna sredstva iznose najviše 85%“.</p> <p>Tumačili smo ovu odredbu na način da pošto Prijavitelj kroz plaće sufinancira oko 20% ukupnih prihvatljivih troškova Prijavitelja, ostali prihvatljivi troškovi prijavitelja mogu biti sufinancirani sredstvima potpore u 100% iznosu (ukupan odnos financiranja bi bio 80:20, odnosno ukupan intenzitet potpore 80%).</p> <p>Međutim, kada smo u Prijavnom obrascu / Sažetak projekta, u dijelu Bespovratna sredstva unijeli intenzitet potpore 100% registrirana je greška - „Za nositelja troška " Fakultet " intenzitet potpore (100.0000000000 %) prekoračuje maksimalni dozvoljeni intenzitet potpore (85.0000000000 %)“.</p>	<p>Tumačenje koje ste naveli u pitanju ispravno je tumačenje citiranog dijela Uputa za prijavitelje, odnosno, osim plaća, ostali troškovi prijavitelja mogu biti sufinancirani u 100%-tnom iznosu. Prijavni obrazac će biti izmijenjen kako bi odgovarao definiranim intenzitetima.</p>

	<p>U Prijavnom obrascu / Sažetak projekta, u dijelu Sredstva prijavitelja pod kojima se podrazumijevaju plaće zaposlenika unijeli smo intenzitet potpore 0%</p> <p>Ukoliko je navedeno točno, znači li to da pored sufinanciranja kroz troškove plaća, Prijavitelj mora sufinancirati i sve ostale troškove (materijal, oprema, usluge) s min 15 %.</p>	
267.	<p>U pitanjima 68., 152. i 171. izričito stoji kako projekti moraju završiti s provedbom da bi se brojali pod relevantno iskustvo za voditelja projekta.</p> <p>Međutim, u pitanju 189. dajete odgovor „U okviru takvih natječajja prihvatljivi prijavitelj moraju imati AKTIVAN projekt koji financira središnje nacionalno tijelo za financiranje znanstvenih projekata ili projekt financiran iz sredstava EU-a. VODITELJSTVO NA AKTIVNOM PROJEKTU MOŽE BITI UZETO U OBZIR KAO DOKAZ ISKUSTVA VODITELJA PROJEKTA UZ RANIJE DEFINIRANI UVJET DA JE RIJEČ O ISTRAŽIVAČKIM KOMPETITIVNIM PROJEKTIMA, odnosno istraživačkim projektima koji su se natjecali za sredstva u određenoj konkurenciji.“</p> <p>Prema tom odgovoru, AKTIVNI projekti tj. projekti u provedbi (istraživački su i kompetitivni) se broje pod relevantno iskustvo voditelja projekta.</p> <p>Molim Vas da nedvosmisleno odgovorite, broje li se AKTIVNI tj. PROJEKTI U PROVEDBI (a koji zadovoljavaju uvjet da su istraživački i kompetitivni) pod relevantno iskustvo voditelja projekta? Da ili ne?</p>	<p>Navod iz odgovora na 189. pitanje pojašnjava razliku između tipova projekta (istraživački ili bilateralni) koji mogu biti uzeti u obzir za navedeni kriterij i nije mu svrha odgovoriti na pitanje statusa projekta.</p> <p>Za kriterij iskustva voditelja projekta u obzir se uzimaju projekti koji su završili s provedbom.</p>
268.	<p>Vežano uz Prilog 4. Sadržaj Sporazuma o partnerstvu, opciju uvjeta suradnje ponudenu pod ii. koja glasi „sva prava intelektualnog vlasništva koja proizlaze iz projekta te povezana prava pristupa dodjeljuju se različitim partnerima u suradnji na način koji prikladno odražava njihove radne pakete, doprinose i interese“, podrazumijeva li formulacija „različiti partneri“ i prijavitelja/znanstveno-istraživačku organizaciju i partnere/poduzetnike?</p>	<p>Da, u kontekstu Sporazuma o partnerstvu, partneri su i prijavitelji/znanstveno-istraživačke organizacije i partneri/poduzetnici.</p>
269.	<p>Kod dostave dokumentacije vezane uz izračun troška plaća, jel zadovoljavajuća dostava platnih lista za 12 uzastopnih mjeseci koji prethode predaji projektne prijave za odgovarajuće radno mjesto na kojem su tijekom perioda od 12 mjeseci radile dvije različite osobe jer je jedna koristila rodiljni dopust, a druga je zaposlena kao njena zamjena do povratka na radno mjesto prve osobe. Dakle, postoji odgovarajuća</p>	<p>Sukladno odredbama Poziva temelj za izračun plaća je 12 uzastopnih mjeseci jedne osobe. Dakle, nije moguće dostaviti platne liste za dvije osobe za jedno radno mjesto. Napominjemo kako isključivo u slučaju kada kod partnera:</p> <ul style="list-style-type: none"> • nije zaposlena niti jedna osoba do predaje projektnog prijedloga, i/ili

	dokumentacija za odgovarajuće radno mjesto koje će biti uključeno i u projekt, ali na njemu su radila dva djelatnika tijekom 12 mjeseci, od kojih će jedan od njih gotovo sigurno nastaviti raditi u sklopu projekta. S druge strane, ne postoji slično radno mjesto gdje je neka druga osoba radila neprekidno 12 mjeseci, a koje bi bilo alternativa za izračun i dokumentiranje troška.	<ul style="list-style-type: none"> • nije zaposlena niti jedna osoba u neprekidnom trajanju 12 uzastopnih mjeseci koji prethode predaji projektnog prijedloga, i/ili • niti jedna od zaposlenih osoba nije raspoređena na isto ili slično radno mjesto koje bi odgovaralo radnom mjestu novozaposlene osobe, standardne veličine jediničnog troška sukladno Uredbi 1303/2013 članku 68. stavku 2., za novozaposleno osoblje, a za radna mjesta znanstveno-istraživačkog sektora, temeljit će se na Uredbi o nazivima radnih mjesta i koeficijentima složenosti poslova u javnim službama, podacima za radna mjesta i koeficijente složenosti poslova u visokim učilištima i javnim institutima (članak 6.), odnosno na izračunu standardne veličine jediničnog troška iz Priloga 8. Izračun standardne veličine jediničnog troška ovog Poziva.
270.	U Uputama za prijavitelje navedeno je da su mikro poduzeća prihvatljivi partneri. Dalje se u Uputama navodi "Bespovratna sredstva koja se dodjeljuju partnerima na ovom Pozivu predstavljaju državnu potporu" te "U okviru ovog Poziva državna potpora se dodjeljuje samo poduzetnicima, odnosno partnerima - malim, srednjim i velikim poduzećima." Iz navedenog proizlazi da mikro poduzeća u okviru ovog Poziva nemaju pravo na dodjelu bespovratnih sredstava. Molio bih odgovor je li navedena interpretacija korektna? Također, ako partner - mikro poduzeće nema pravo na dodjelu bespovratnih sredstava, trebaju li se troškovi partnera, koji su obuhvaćeni kategorijama prihvatljivih troškova za partnere definiranim u Uputama (str. 26-28), ipak navoditi u Obrascu 3 te ubrojiti u ukupne troškove projekta?	Mikro poduzeća u skladu s definicijom MSP-ova iz Priloga I. Uredbe 651/2014 i Uredbe 1084/2017 jesu prihvatljivi partneri te mogu primiti bespovratna sredstva tj. državnu potporu u okviru ovog Poziva.
271.	Postavlja li Poziv ograničenja na uključivanje u istraživački tim redovnih profesora u trajnom zvanju, koji će u razdoblju između predaje prijave projekta i dovršetka provedbe projekta navršiti 65 godina života? Zakon predviđa mogućnost da se tim zaposlenicima ugovor o radu produljuje do navršene 70. godine života, no nije moguće predvidjeti hoće li zahtjev za produljenje ugovora o radu prihvatiti stručno vijeće prijavitelja, odn. odgovarajuća sveučilišna tijela.	Prijavitelj u projektnom proračunu planira sve troškove koji su nužni za provedbu prihvatljivih projektnih aktivnosti i za rezultate projekta. Što se tiče prihvatljivih troškova plaća osoblja prijavitelja, u projektnom proračunu ne postoje ograničenja vezano uz godine radnog staža članova projektnog tima, djelatnika prijavitelja/partnera. Ističe se da su prema točki 2.8.1. UzP za prijavitelja prihvatljivi troškovi plaća postojećeg osoblja zaposlenog u instituciji kao i troškovi novozaposlenog osoblja. Izračun troškova plaća vrši se sukladno metodologiji te temeljem popratne dokumentacije navedene u točki 2.8.1. UzP. Napomena: kod pripreme projektnog proračuna troškovi plaća djelatnika trebaju se temeljiti na projiciranim stvarnim satima rada koje će djelatnici utrošiti na provedbu projektnih aktivnosti.
272.	U okviru projekta izradit će se prototip mjernog uređaja, koji se namjerava patentno zaštititi. Jedna od planiranih aktivnosti projekta je testiranje rada mjernog uređaja u realnom okruženju. Molio bih	Kako će se u pojedinom projektnom prijedlogu tretirati pojedini komad opreme i materijala odluka je prijavitelja na temelju potreba i uvažavajući specifičnosti svakog pojedinog projekta.

	<p>pojašnjenje u koju kategoriju troškova treba svrstati materijal te mehaničke i elektroničke sklopove koji se nabavljaju za potrebe izrade prototipa, tj. koji će biti ugrađeni u prototip: u opremu ili potrošni istraživački materijal? Pitanje se postavlja jer je razvoj prototipa istraživačka aktivnost, pa se materijal za izradu prototipa i dijelovi ugrađeni u prototip mogu tretirati kao materijal utrošen u svrhu istraživanja, no prototip će se tijekom faze testiranja koristiti kao mjerni uređaj, pa se u tom smislu može tretirati i kao oprema izrađena u okviru projekta.</p>	<p>Skrećemo pozornost na to da se pod troškovima potrošnog istraživačkog materijala prvenstveno misli na sitne potrošne materijale nužne za svakodnevno provođenje istraživanja - poput kemikalija, epruvete, plastični pribor, uzorci. („2.4 Troškovi potrošnog istraživačkog materijala (npr. kemikalije, plastični pribor, uzorci) ako su izravno vezani uz provedbu istraživačkih aktivnosti projekta“).</p>
<p>273.</p>	<p>Jedna od aktivnosti projekta bila bi razvoj prototipa mjernog uređaja i za troškove te aktivnosti prijavitelj potražuje bespovratna sredstava iz EFRR. Molio bih za tumačenje je li neka od navedenih hipotetskih situacija predstavlja neizravnu financijsku potporu:</p> <p>a) Nakon završetka provedbe projekta prototip uređaja daruje se (daje u vlasništvo) partneru.</p> <p>b) Nakon završetka provedbe projekta prototip uređaja ostavlja se na lokaciji partnera i partneru se dopušta njegovo korištenje (na način i pod uvjetima definiranim u Sporazumu o partnerstvu), pri čemu partner za korištenje prototipa prijavitelju - vlasniku prototipa ne daje nikakvu naknadu.</p> <p>c) Nakon završetka provedbe projekta prototip uređaja ostavlja se na lokaciji partnera i partneru se dopušta njegovo korištenje (na način i pod uvjetima definiranim u Sporazumu o partnerstvu), pri čemu partner naknadu za korištenje prototipa prijavitelju - vlasniku prototipa ne plaća u novcu, nego protučinidbom u obliku npr. održavanja prototipa o trošku partnera - korisnika prototipa.</p>	<p>Uvjeti kako bi se izbjegla neizravna dodjela državne potpore definirani su u Prilogu 5. Smjernice za korisnike i partnere – pravila o državnim potporama za istraživanje i razvoj.</p> <p>Osim odredbi vezanih za državne potpore, upućujemo Vas i na članak 8. <i>Općih uvjeta koji se primjenjuju na projekte financirane iz europskih strukturnih i investicijskih fondova u financijskom razdoblju 2014.–2020.</i> (Prilog 1.) o vlasništvu nad stvarima nabavljenim u okviru projekta te drugim pravim vezanim uz rezultate projekta.</p>
<p>274.</p>	<p>U PO2-DIO, točka 5., potrebno je navesti "kojoj će JLS pripasti najveći dio bespovratnih sredstava planiran projektnim prijedlogom, odnosno u kojoj će JLS biti smještena novonabavljena oprema, ugovorene usluge itd. koje nose najveći dio proračuna troškova financiranih bespovratnim sredstvima". U Odgovorima na postavljena pitanja "pripadnost troškova pojedinoj JLS" pojašnjava se pojmom "provođenje troškova" (npr. pitanje br. 172: "JLS u kojoj se planira provesti najveći dio proračuna troškova financiranih bespovratnim sredstvima povezanih s određenom istraživačkom aktivnošću smatrat će se JLS odnosno lokacijom provedbe istraživačke aktivnosti"). S obzirom da od računovodstvenih stručnjaka nismo uspjeli dobiti jednoznačno objašnjenje pojma "provođenje troška", molio bih da za niže navedenu hipotetsku situaciju potvrdite je li raspodjela troškova po JLS korektno učinjena (odnosno, ako nije, da korektno raspodijelite troškove).</p> <p>Prijavitelj ima sjedište u JLS X, a partner u JLS Z. Hipotetske aktivnosti</p>	<p>U skladu s točkom 5. Dodatnog informacijskog obrasca potrebno je navesti kojoj će JLS pripasti najveći dio BESPOVRATNIH sredstava planiran projektnim prijedlogom, odnosno u kojoj će JLS biti smještena novonabavljena oprema, ugovorene usluge itd. koje nose najveći dio proračuna troškova financiranih bespovratnim sredstvima.</p> <p>U izračunu iz primjera nije vidljivo kojoj će JLS „pripasti“ najveći dio bespovratnih sredstava.</p> <p>Ukoliko će se pojedini komad opreme (npr. trošak od 100 kuna unutar aktivnosti A1) koristiti na dvije lokacije (X i Y) u vremenskom omjeru 40% - 60%, relevantno za ovaj pokazatelj je u kojoj će JLS, X ili Y taj komad opreme završiti, odnosno biti u daljnjoj upotrebi. Tada se 100% troška pripisuje toj JLS.</p> <p>Lokacija provedbe aktivnosti projekta u kontekstu kriterija 7. <i>Doprinos projektnog prijedloga rješavanju specifičnih razvojnih problema na određenom teritoriju</i> znači lokaciju kojoj pripada najveći dio</p>

A.1, A.2 i A.3 obavljaju se kako je navedeno i s njima su povezani sljedeći troškovi planirani proračunom projekta:

- Aktivnost A.1, koja generira troškove od 100 Kn, obavlja se 40 % vremena u JLS X (JLS prijavitelja), a preostalih 60 % vremena u JLS Y.

- Aktivnost A.2, koja generira troškove od 50 Kn, obavlja se u potpunosti u JLS Y.

- Aktivnost A.3, koja generira troškove od 100 kn, obavlja se u potpunosti u JLS Z (JLS partnera).

Troškovi aktivnosti A.1 i A.2 prihvatljivi su troškovi prijavitelja koji se mogu financirati bespovratnim sredstvima iz EFRR. Troškovi aktivnosti A.1 i A.2 računovodstveno se knjiže kod prijavitelja.

Troškovi aktivnosti A.3 prihvatljivi su troškovi partnera za koje se može dodijeliti državna potpora u intenzitetu od 60 % i knjiže se kod partnera.

Za potrebe provođenja aktivnosti A.3 te drugih aktivnosti projekta prijavitelj nabavlja opremu u vrijednosti od 200 Kn. Od trenutka nabave, do završetka trajanja provedbe projekta, nabavljena oprema 50 % vremena smještena je u JLS Z (JLS partnera, radi provođenja aktivnosti A.3), a preostalih 50 % vremena u JLS X (JLS prijavitelja, radi provođenja drugih aktivnosti projekta).

Raspodjela troškova aktivnosti A.1-A.3 po JLS:

Troškovi provedeni u JLS X (JLS prijavitelja) = 40% * (trošak A.1) + 50% * (trošak nabave opreme) = 40 Kn + 100 Kn = 140 Kn

Troškovi provedeni u JLS Y = 60% * (trošak A.1) + 100% * (trošak A.2) = 60 Kn + 50 Kn = 110 Kn

Troškovi provedeni u JLS Z (JLS partnera) = 60% * (trošak A.3) + 50% * (trošak nabave opreme) = 60 Kn + 100 Kn = 160 Kn

Kad bi navedeni troškovi bili jedini troškovi projekta financirani bespovratnim sredstvima, kao JLS u kojoj se provodi najveći dio troškova projekta financiranih bespovratnim sredstvima u PO2-DIO navodi se JLS Z.

bespovratnih sredstava te će se prema toj lokaciji dodijeliti ocjena iako se projekt može provoditi na više lokacija.